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Вязаный трикотаж с плавными цветовыми переходами 
(градиентом) по-прежнему очень популярен, не говоря 
уже о том, что отлично подходит для использования 
отдельных мотков!

Этот свободный бесшовный свитер, связанный сверху 
вниз с нетрадиционными длинными рукавами-трубой, 
- ваш холст для игры с цветами.

Узор, рожденный из импровизации с прибавлениями 
петель, я придумала, когда хотела создать что-то более 
сложное, с уникальной цветовой гаммой и интересной 
текстурой, которая также понравилась бы дикой 
девушке в каждой вязальщице.

Здесь вы можете превратить общую идею и технические 
рекомендации по смешиванию цветовых полос в 
свое собственное цветовое приключение в вязании. 
Подробные инструкции по смене цветов приведены 
на стр. 4 описания. Вам решать, хотите ли вы связать
этот свитер в одном цвете, подчеркивая текстуру 
красивых линий резинки, или использовать от 3х до 
стольких цветов, сколько вы найдёте в своей корзине 
остатков.

Материалы:  
* Пряжа Dye Dye Done Cashmelicious (80% меринос, 
10% кашемир, 10% нейлон): 100гр/ 349 м. Расход пряжи 
для однотонного свитера: 3 (4, 4, [4, 4, 5], 5, 5, 5) мотка
или прибл. 1005 (1070, 1140, [1220, 1310, 1400], 1490, 1600,
1740) м. Расход пряжи для трехцветного свитера: 4 (4, 4,
[7, 7, 7], 7, 7, 7) мотка или прибл. 1090 (1210, 1310, [1440,
1580, 1730], 1870, 2040, 2200)м. (расход пряжи  каждого 
цвета смотри на стр.4).

* Круговые спицы 3.25 мм длиной  60 см & 150 см  
* Круговые спицы 3.5 мм длиной 60 см & 150 см  
* 4 маркера петель одного цвета (A), 16 маркеров петель 
второго цвета (B), 1 маркер петель третьего цвета (МНР) 
* петледержатели или бросовая нить
* счётчик рядов (рекомендуется) 
* гобеленовая игла

Размеры:  
XS (S, S1, [M, M1, L], L1, XL, 2XL) 
Окружность груди: 92 (98.5, 103, [107, 113.5, 118], 122, 133, 
143.5) см.  
Соответствует размерам: 81 (86, 91.5, [96.5, 101.5, 106.5], 
111.5, 122, 132) см. 

Свитер предполагает прибавку на свободное облегание 
прибл. 12.5 см. 
Проверьте окончательные измерения на странице 10. 

Плотность вязания:  
28 п. и 35 рядов = 10 см Узором Скрещенная Резинка
спицами большего размера, после стирки и 
блокировки. На фото свитер размера  S1  с  прибавкой 
на свободное облегание 12.5 см, в цветах  “Dizzy Sheep” 
(Ц1), “Granite Marbles” (Ц2), и “Forest at Dusk” (Ц3). 

Условные обозначения: 

прибл. = приблизительно;  
МНР = маркер начала кругового ряда;  
п = петля(ли);    
лиц = лицевая п.;      
лиц.скр.= провязать п. лицевой за заднюю стенку;  
(лиц.скр., н, лиц.скр.) в 1 =провязать п. лицевой 
за заднюю стенку, оставить п. на спице, сделать 
накид, затем провязать эту же п. лицевой за 
заднюю стенку;   
2 вм.лиц = провязать 2п. вместе лицевой;   
3 вм.лиц = провязать 3п. вместе лицевой;   
пр-лиц = провязать п. лицевой за переднюю 
стенку, оставить п. на спице, и затем провязать 
эту же п. лицевой за заднюю стенку;  
м = марке;   
изн = изнаночная п.;  
2 вм.изн = провязать 2п. вместе изнаночной; 
пр-изн = провязать п. изнаночной за переднюю 
стенку, оставить п. на спице, и затем провязать 
эту же п. изнаночной за заднюю стенку;  ; 
ум = установить маркер; 
уб-м = убрать маркер;  
КР= круговой ряд;  
ЛС = лицевая сторона;
ДУ = двойная убавка: снять 1п. как при вязании 
лицевой, затем провязать 2п. вместе лицевой
и накинуть снятую петлю; 
ЦДУ = центральная двойная убавка: снять 2п. 
вместе как при вязании лицевой, 1 лиц, затем 
накинуть снятые петли на провязанную;
с1-нзр = рабочая нить за работой, ввести правую 
спицу в след. п. ,как при вязании изнаночной, и
перенести п. на правую спицу; 
пм = переснять маркер; 
ссл = снять 1п., снять 1п., провязать 2 снятые п. 
вместе лицевой; 
сссл = снять 3п. как лицевые и затем провязать 
эти 3п. вместе лицевой; 
ИС = изнаночная сторона; 
н = накид; 



3

Узоры и Техники: 

Немецкий Витой набор петель (German Twisted Cast on)  

Оставив длинный конец нити, сделать скользящий узел и поместить его на спицу. Считать его первой 
петлёй. Вставьте большой и указательный пальцы левой руки между концами пряжи так, чтобы 
рабочая нить была вокруг указательного пальца, а  конец - вокруг большого пальца. Закрепите концы 
оставшимися пальцами левой руки.

* 1. Поместите спицу перед большим пальцем, затем просуньте её под обе нити большого пальца. 
   2. Поднимите спицу вверх, над задней нитью большого пальца и вниз в центр петли большого 
пальца, затем вперед, под и вверх над передней нитью большого пальца. 
   3. Теперь поверните спицу назад и над нитью указательного пальца.
   4. Подхватите нить указательного пальца и потяните её вперед.  
   5. Проведите спицу вниз через петлю на большом пальце, затем вперед и вверх.
   6. Сбросьте петлю с большого пальца и потяните за оба конца, чтобы затянуть петлю.
   7. Снова поместите большой и указательный пальцы между двумя нитям.

Повторять от * до нужного количества петель.  

Видео набора см. здесь: https://knittinghelp.com/video/play/german-twisted-cast-on  

Немецкие Укороченные Ряды (German Short Rows)  

В лицевом ряду: провязать лицевыми до указанной в описании петли и повернуть работу на изнаночную 
сторону. Нить перед работой, снять первую петлю на правую спицу как при вязании изнаночной, 
затем перекинуть нить над спицей за работу и потянуть. Это исказит петлю и сделает её похожей на 
двойную петлю (ДП). Перенести нить между спицами перед работой и вязать изнаночными, стараясь 
потуже вязать несколько первых петель. 

В изнаночном ряду: провязать изнаночными до указанной в описании петли и повернуть работу на 
лицевую сторону. Между спицами перенести нить перед работой. Снять первую петлю на правую спицу 
как при вязании изнаночной, затем перекинуть нить над спицей за работу и потянуть. Это исказит 
петлю и сделает её похожей на двойную петлю (ДП). Далее вязать лицевыми, стараясь потуже вязать 
несколько первых петель. 

Провязывание двойных петель (ДП): провязывать каждую дп как одну петлю: лицевой за обе стенки 
в лицевом ряду (как при вязании 2 вм.лиц.) и изнаночной за обе стенки в изнаночном ряду (как при 
вязании 2 вм.изн.).  См. видео здесь: https://www.youtube.com/watch?v=TVnjlxQafOI 

Latvian Twist 

1. Выведите левую спицу вперед.  
2. Поверните левую спицу вместе со всеми ее петлями к себе, пока ИС работы (изнаночные п.) не 
будет обращена вниз, и не появится ЛС (лицевые п.). 
3. Продолжайте поворачивать спицу до тех пор, пока она снова не окажется на одной линии с 
правой спицей: петли ИС (изнаночные) на левой игле снова находятся спереди, а наборный край
лежит между правой и левой спицами.

См. видео здесь: https://www.youtube.com/watch?v=LFcYJLjrMVs 

Скрещенная Резинка  Скрещенная Резинка круг. рядами

Кратно 3 п. Кратно 3 п.   

Ряд 1: [1 изн, 1 лиц.скр., 1 изн] до конца. КР 1: [1 изн, 1 лиц.скр., 1 изн] до конца.    
Ряд 2: [1 лиц, 1 изн.скр., 1 лиц] до конца. КР 2: Как КР 1. 

Повторять Ряды 1 и 2.  Повторять КР 1 и 2. 

поворотными рядами

https://www.knittinghelp.com/video/play/german-twisted-cast-on
https://www.youtube.com/watch?v=LFcYJLjrMVs&ab_channel=KarenDawnDesigns
https://www.youtube.com/watch?v=TVnjlxQafOI&ab_channel=Polkadotsheep
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Градиент: 

Рекомендации по цветам

Градиент может быть достигнут с помощью по крайней мере 3х различных цветов. Чем больше нитей вы 
используете, тем больше вариантов у вас есть для перемещения между цветами. Для наиболее плавного перехода 
между цветами рекомендуется использовать пеструю или крапчатую пряжу. Сочетание изнаночных петель и 
лицевых скрещ. петель, используемых в Скрещенной резинке и нерегулярных полосах, также помогает скрыть 
линии между изменениями цвета.

Расход пряжи каждого цвета 

Расход пряжи каждого цвета зависит от количества используемых цветов и способа их смены.  

Расход пряжи 3х цветов для свитера на фото 

Цвет 1 (Ц1): 2 (2, 2, [3, 3, 3], 3, 3, 3) мотка или прибл.  [590 (640, 690, [730, 780, 830], 890, 940, 1000) м 

Цвет 2 (Ц2): 1 (1, 1, [2, 2, 2], 2, 2, 2) мотка или прибл. 250 (280, 310, [360, 400, 450], 490, 550, 600) м  

Цвет 3 (Ц3):  1 (1, 1, [2, 2, 2], 2, 2, 2) мотка или прибл.  250 (280, 310, [360, 400, 450], 490, 550, 600) м

Чтобы у вас не осталось много пряжи (для размеров M и выше), вы можете смешать более 3 цветов или 
использовать дополнительный моток используемого цвета. В описании указаны конкретные места, где можно 
изменить цвет, но это всего лишь рекомендации. Если вы хотите полностью израсходовать начатые мотки, 
чтобы вам их хватило и не осталось, обязательно используйте текущий моток, прежде чем переходить на 
другой цвет.

Переход цветов 

В инструкциях по изменению цвета указано, где начать новый цвет. Вы можете начать новый цвет раньше или 
позже, если это необходимо. Не пропускайте и не добавляйте никаких рядов (это изменит форму свитера и / 
или повлияет на посадку) – вяжите все ряды, перечисленные для вашего размера, просто иногда в другом цвете, 
если необходимо использовать текущий моток. При этом обязательно следуйте тому же ритму градиента, 
который указан в описании.

У вас все равно получится хорошо сидящий свитер нужного размера, только с цветовым распределением, 
немного отличающимся от того, что на фотографии.

В начале КР присоедините пряжу следующего цвета (СЦ), не обрезая нить предыдущего цвета (ПЦ). Продолжая 
вязать по описанию, чередуйте мотки в соответствии с приведенными ниже инструкциями и протягивайте
неиспользуемую пряжу вдоль конца КР.

КР 1: Вязать нитью СЦ.   КР 19 – 20: Вязать нитью СЦ. КР
2 – 4: Вязать нитью ПЦ.   КР 21: Вязать нитью ПЦ. 
КР 5: Вязать нитью СЦ.   КР 22 – 24: Вязать нитью СЦ. КР
6 – 7: Вязать нитью ПЦ.   КР 25: Вязать нитью ПЦ.  
Повторить КР 5 – 7 еще 1 раз.       КР 26 – 29: Вязать нитью СЦ. 
КР 11: Вязать нитью СЦ.               КР 30: Вязать нитью ПЦ. 
КР 12: Вязать нитью ПЦ.    Обрезать нить ПЦ и продолжить нитью СЦ. 
Повторить КР 11 – 12 еще 3 раза. 
Смена 3х цветов на свитере с фото

Тело: 
- на высоте прибл. 1 см от подмышки присоединить цвет 2 (Ц2) 
- на высоте прибл. 8 см от подмышки присоединить цвет 3 (Ц3) 

Правый Рукав: 
- на высоте прибл. 9 см от подмышки присоединить цвет 2 (Ц2) 
- на высоте прибл. 17 см от подмышки присоединить цвет 3 (Ц3) 

Левый Рукав: 
- на высоте прибл. 26 см от подмышки присоединить цвет 2 (Ц2) 
- на высоте прибл. 35 см от подмышки присоединить цвет 3 (Ц3) 

Пряжа
следующий цвет (СЦ)
предыдущий цвет (ПЦ)
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ИНСТРУКЦИИ

Тело 

Пряжей Ц1, спицами меньшего размера и Немецким 
Витым набором, набрать 98 (98, 110, [110, 122, 122], 
134, 134, 146) п.  
Не соединять для вязания по кругу. 

Ряд 1 (ИС): Изнаночными. 

Ряд 2 (ЛС): Лицевыми. 
Повторить ряды 1 и 2 еще один раз.  

Ряд 5 (ИС): 4 (4, 0, [0, 1, 1], 2, 2, 3) изн, *5 изн, 
сделать Latvian Twist (см. инструкции на стр. 3),            
5 изн; повторять от * до последних 4 (4, 0, [0, 1, 1], 2, 
2, 3) п., 4 (4, 0, [0, 1, 1], 2, 2, 3) изн.  

Ряд 6 (ЛС): с1-нзр, [2 изн, 1 лиц.скр] до последних 4п.,   
2 изн, затем соединить в круг, провязав  ЦДУ из 
последних 2п. вместе с первой п. след. КР. [убавлено 
2п.; 96 (96, 108, [108, 120, 120], 132, 132, 144)п.]  

Перейти на спицы большего размера. 

Установочный КР: 1 изн, ум (это МНР), [1 изн,       
1 лиц.скр., 1 изн] 4 (4, 5, [5, 6, 6], 6, 6, 7) раз(а), 1 изн, ум
A (правая спинка), [1 лиц.скр, 2 изн] 5 (5, 5, [5, 5, 5], 
7, 7, 7) раз, 1 лиц.скр, ум A (правый рукав), [2 изн,                    
1 лиц.скр] 11 (11, 13, [13, 15, 15], 15, 15, 17) раз, 2 изн, ум A 
(перед), [1 лиц.скр, 2 изн] 5 (5, 5, [5, 5, 5], 7, 7, 7) раз,     
1 лиц.скр, ум A (левый рукав), [2 изн, 1 лиц.скр] до
1п. перед след. м, 1 изн, пм (МНР) (левая спинка).  

[29 (29, 35, [35, 41, 41], 41, 41, 47)п. на спинку, по 16
(16, 16, [16, 16, 16], 22, 22, 22)п. на каждый рукав, и 35 
(35, 41, [41, 47, 47], 47, 47, 53)п. на перед] 

Формирование кокетки – часть 1 

Прим.: См. Немецкие Укороченные ряды на стр. 3. 
Каждую двойную петлю (ДП) провязывать как 
одну п. 

Укороч. ряд 1 (ЛС): [1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн] до 1п.
перед м, 1 изн, пм A, [1 лиц.скр, 2 изн] 2 раза, 
повернуть.  

Укороч. ряд 2 (ИС): ДП, 1 лиц, 1 изн.скр, 2 лиц,       
1 изн.скр, пм A, [2 лиц, 1 изн.скр] до 1п. перед след. 
м, 1 лиц, пм A (МНР), 1 лиц, [1 изн.скр, 2 лиц] до след. 
м, пм A, [1 изн.скр, 2 лиц] 2 раза, повернуть. 

Укороч. ряд 3 – прибавки: ДП, 1 изн, (1 лиц.скр, н,       
1 лиц.скр) в 1, 2 изн, 1 лиц.скр, пм A, 2 изн, (1 лиц.скр, н,
1 лиц.скр) в 1, [2 изн, 1 лиц.скр] до 1п. перед след. м,    
1 изн, пм (МНР), [1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн] до 4п. перед 
след. м, 1 изн, (1 лиц.скр, н, 1 лиц.скр) в 1, 2 изн, пм
A, 1 лиц.скр, 2 изн, (1 лиц.скр, н, 1 лиц.скр) в 1, 2 изн,    
1 лиц.скр, 2 изн, повернуть. [прибавлено 8п.]

Укороч. ряд 4 – прибавки: ДП, 1 лиц, 1 изн.скр, 2 лиц, 
1 изн.скр, пр-лиц, 1 изн.скр, 2 лиц, 1 изн.скр, пм A,        
2 лиц, 1 изн.скр, пр-лиц, 1 изн.скр, [2 лиц, 1 изн.скр] до
1п. перед след. м, 1 лиц, пм (МНР), [1 лиц, 1 изн.скр,

                 

    

      

             
                

1 лиц] до 6п. перед след. м, 1 лиц, 1 изн.скр,    
пр-лиц, 1 изн.скр, 2 лиц, пм A, 1 изн.скр, 2 лиц,
1 изн.скр, пр-лиц, 1 изн.скр, 2 лиц, 1 изн.скр,
2 лиц, повернуть. [прибавлено 4п.] 

Укороч. ряд 5: ДП, [1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн] до ДП
переснимая маркеры, изн. ДП, 1 лиц.скр, 2 изн, 
повернуть.  

Укороч. ряд 6: ДП, вязать петли, как они есть, до ДП
переснимая маркеры, лиц. ДП, 1 изн.скр, 2 лиц,
повернуть. 

Укороч. ряд 7: ДП, вязать петли, как они есть, до ДП,

изн. ДП, 1 лиц.скр, [2 изн, 1 лиц.скр] до м, пм A, 2 изн, 

1 лиц.скр, 2 изн, повернуть.  

Укороч. ряд 8: ДП, вязать петли, как они есть, до ДП,

лиц. ДП, 1 изн.скр, [2 лиц, 1 изн.скр] до м, пм A, 2 лиц, 

1 изн.скр, 2 лиц, повернуть. 

Укороч. ряд 9 – прибавки: ДП, 1 изн, (1 лиц.скр, н,       
1 лиц.скр) в 1, 2 изн, пм A, 1 лиц.скр, 2 изн, (1 лиц.скр, н,    
1 лиц.скр) в 1, 2 изн, [1 лиц.скр, 2 изн] до 4п. перед м,     
(1 лиц.скр, н, 1 лиц.скр) в 1, 2 изн, 1 лиц.скр, пм A, 2 изн,
(1 лиц.скр, н, 1 лиц.скр) в 1, [2 изн, 1 лиц.скр] до 1п. 
перед след. м, 1 изн, пм (МНР), [1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн] 
до 4п. перед след. м, 1 изн, (1 лиц.скр, н, 1 лиц.скр)      
в 1, 2 изн, пм A, 1 лиц.скр, 2 изн, (1 лиц.скр, н,    
1 лиц.скр) в 1, [2 изн, 1 лиц.скр] до 6п. перед след. 
м, 2 изн, (1 лиц.скр, н, 1 лиц.скр) в 1, 2 изн, 1 лиц.скр,
пм A, 2 изн, (1 лиц.скр, н, 1 лиц.скр) в 1, 1 изн, изн. ДП, 
1 лиц.скр,  2 изн, повернуть. [прибавлено 16п.] 

Укороч. ряд 10 –прибавки: ДП, 1 лиц, 1 изн.скр,     
2 лиц,1 изн.скр, пр-лиц, 1 изн.скр, 2 лиц, пм A, 
1 изн.скр, 2 лиц, 1 изн.скр, пр-лиц, 1 изн.скр, [2 лиц,   
1 изн.скр] до 5п. перед след. м, пр-лиц, 1 изн.скр, 
2 лиц, 1 изн.скр, пм A, 2 лиц, 1 изн.скр, пр-лиц, 
1 изн.скр, [2 лиц, 1 изн.скр] до 1п. перед след. м,
1 лиц, пм (МНР), [1 лиц, 1 изн.скр, 1 лиц] до 6п. 
перед след. м, 1 лиц, 1 изн.скр, пр-лиц, 1 изн.скр, 
2 лиц, пм A,  1 изн.скр,2 лиц, 1 изн.скр, пр-лиц,        
1 изн.скр, [2 лиц, 1 изн.скр] до 5п. перед след. м, пр-
лиц, 1 изн.скр, 2 лиц,1 изн.скр, пм A, 2 лиц,  1 изн.скр,
пр-лиц, 1 изн.скр,  1 лиц, лиц. ДП, 1 изн.скр, 2 лиц,
повернуть. [прибавлено 8п.] 

Укороч. ряд 11: ДП, [1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн] до ДП 
переснимая маркеры, изн. ДП, 1 лиц.скр, 2 изн,

повернуть.  

Укороч. ряд 12: ДП, вязать петли, как они есть, до
ДП переснимая маркеры, лиц. ДП, 1 изн.скр, 1лиц,

повернуть. 

Укороч. ряд 13: Не делать ДП, н, вязать петли, как 
они есть, до МНР переснимая маркеры, пм (МНР), 
не поворачивать.   
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Укороч. ряд 14: Переснимая маркеры, вязать петли 
как они есть, до 1п. перед н, провязать н и след. п. -              
2 вм.изн., вязать петли как они есть до МНР, пм (МНР). 

Прим.: Далее вязать круговыми рядами (КР). 

КР 1 – прибавки: [1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн] до 4п. 
перед м, 1 изн, (1 лиц.скр, н, 1 лиц.скр) в 1, 2 изн, пм
A, 1 лиц.скр, 2 изн, (1 лиц.скр, н, 1 лиц.скр) в 1, [2 изн, 
1 лиц.скр] до 6п. перед след. м, 2 изн, (1 лиц.скр, н,          
1 лиц.скр) в 1, 2 изн, 1 лиц.скр, пм A, 2 изн, (1 лиц.скр,
н, 1 лиц.скр) в 1, [2 изн, 1 лиц.скр] до 5п. перед след. 
м, 2 изн, (1 лиц.скр, н, 1 лиц.скр) в 1, 2 изн, пм A,                
1 лиц.скр, 2 изн, (1 лиц.скр, н, 1 лиц.скр) в 1, [2 изн,              
1 лиц.скр] до 6п. перед след. м, 2 изн, 2 изн, (1 лиц.скр,
н, 1 лиц.скр) в 1, 2 изн, 1 лиц.скр, пм A, 2 изн, (1 лиц.скр,
н, 1 лиц.скр) в 1, [2 изн, 1 лиц.скр] до последней п.,       
1 изн, пм (МНР). [прибавлено 16п.]  

КР 2 – прибавки: [1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн] до 6п. перед 
м, 1 изн, 1 лиц.скр, пр-изн, 1 лиц.скр, 2 изн, пм A,           
1 лиц.скр, 2 изн,1 лиц.скр, пр-изн, [1 лиц.скр, 2 изн] до
6п. перед след. м, 1 лиц.скр, пр-изн, 1 лиц.скр, 2 изн,
1 лиц.скр, пм A, 2 изн, 1 лиц.скр, пр-изн, [1 лиц.скр,        
2 изн] до 5п. перед след. м, 1 лиц.скр, пр-изн,                        
1 лиц.скр, 2 изн, пм A, 1 лиц.скр, 2 изн,1 лиц.скр,            
пр-изн, [1 лиц.скр, 2 изн] до 6п. перед след. м,                    
1 лиц.скр, пр-изн, 1 лиц.скр, 2 изн, 1 лиц.скр, пм A,            
2 изн, 1 лиц.скр, пр-изн, [1 лиц.скр, 2 изн] до последних
2п., 1 лиц.скр, 1 изн, пм (МНР). [прибавлено 8п.] 

КР 3: [1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн] до конца, пм (МНР). 

КР 4 – 6: Вязать петли как они лежат.  

[156 (156, 168, [168, 180, 180], 192, 192, 204)п.; 47 (47, 53, 
[53, 59, 59], 59, 59, 65)п. на спинку, по 31 (31, 31, [31, 31, 
31], 37, 37, 37)п. на каждый рукав, и 47 (47, 53, [53, 59, 
59], 59, 59, 65)п. на перед] 

Формирование кокетки – часть 2 

Прим: См. Схемы I и II и порядовые инструкции на стр. 9.  

Прим.:Когда будет необходимо, перейти на более 
длинные круговые спицы для размещения большого 
количесва петель.

КР 1: *Провязать КР 1 Схемы I 2 раза, ум B, [1 изн,              
1 лиц.скр, 1 изн] до 1п. перед м, 1 изн, пм A, 1 лиц.скр,     
1 изн, [1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн] 1 (1, 1, [1, 1, 1], 2, 2, 2) 
раз(а), ум B, вязать КР 1 Схемы II один раз, ум B, 1 изн,                  
1 лиц.скр, 1 изн, ум B, вязать КР 1 Схемы I один раз, ум
B, [1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн] 1(1, 1, [1, 1, 1], 2, 2, 2) раз(а),     
1 изн, 1 лиц.скр, пм A, 1 изн, [1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн] 1 (1, 
2, [2, 3, 3], 3, 3, 4) раз(а), ум B, вязать КР 1 Схемы II 2 
раза, ум B, 1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн, ум B; повторить от
* еще 1 раз, (последний маркер B - это МНР). 

КР 2: * Провязать соответ. КР Схемы I 2 раза, пм B,
[1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн] до 1п. перед след. м, 1 изн, пм
A, 1 лиц.скр, 1 изн, [1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн] до след. м, 
пм B, вязать соответ. КР Схемы II один раз, пм B,                 
1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн, пм B, вязать соответ. КР Схемы I
один раз , пм B, [1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн] до 2п. перед

след. м, 1 изн, 1 лиц.скр, пм A, 1 изн, [1 изн, 1 лиц.скр,   
1 изн] до след. м, пм B, вязать соотв. КР Схемы II два 
раза, пм B, 1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн, пм B; повторить от
* еще 1 раз, (МНР). 

Продолжить вязать в установленном порядке, 
провязывая по Схемам или порядовым инструкциям,
до КР 40.  

[300 (300, 312, [312, 324, 324], 336, 336, 348)п.; 95 (95, 
101, [101, 107, 107], 107, 107, 113)п. на спинку, по 55 (55, 
55, [55, 55, 55], 61, 61, 61)п. на каждый рукав, и 95 (95, 
101, [101, 107, 107], 107, 107, 113)п. на перед] 

Формирование кокетки – часть 3 

КР 1 –размеры XS (S,–,[–,–,–],–,–,–): *Вязать КР 41 
Схемы I 2 раза, пм B, 1 изн, (1 лиц.скр, н, 1 лиц.скр)

в 1, 2 изн, пм A, 1 лиц.скр, 2 изн, (1 лиц.скр, н,               
1 лиц.скр) в 1, 1 изн, пм B, вязать КР 41 Схемы II 
один раз, пм B, 1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн, пм B, вязать 
КР 41 Схемы I один раз, пм B, 1 изн, (1 лиц.скр, н,                      
1 лиц.скр) в 1, 2 изн, 1 лиц.скр, пм A, 2 изн, (1 лиц.скр,
н, 1 лиц.скр) в 1, 1 изн, пм B, вязать КР 41 Схемы II 2 
раза, пм B, 1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн, пм B; повторить
от * еще 1 раз, (МНР). [прибавлено 40п.] 

КР 2 –размеры XS (S,–,[–,–,–],–,–,–): *Вязать КР 42 
Схемы I 2 раза, пм B, 1 изн, 1 лиц.скр, пр-изн,                    
1 лиц.скр, 2 изн, пм A, 1 лиц.скр, 2 изн, 1 лиц.скр,   
пр-изн, 1 лиц.скр, 1 изн, пм B, вязать КР 42 Схемы II 
один раз, пм B, 1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн, пм B, вязать 
КР 42 Схемы I один раз, пм B, 1 изн, 1 лиц.скр, пр-
изн, 1 лиц.скр, 2 изн, 1 лиц.скр, пм A, 2 изн, 1 лиц.скр,
пр-изн, 1 лиц.скр, 2 изн, 1 лиц.скр, 1 изн, пм B, вязать 
КР 42 Схемы II 2 раза, пм B, 1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн,
пм B; повторить от * еще 1 раз, (МНР). [прибавлено 
20п.] 

КР 1 –размеры –(–,S1,[M,M1,L],–,–,–): *Вязать КР 41 
Схемы I 2 раза, пм B,  [1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн] до 4п.
перед след. м, 1 изн, (1 лиц.скр, н, 1 лиц.скр) в 1,        
2 изн, пм A, 1 лиц.скр, 2 изн, (1 лиц.скр, н, 1 лиц.скр)
в 1, 1 изн, пм B, вязать КР 41 Схемы II один раз, пм
B, 1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн, пм B, вязать КР 41 Схемы I 
один раз, пм B, 1 изн, (1 лиц.скр, н, 1 лиц.скр) в 1,                 
2 изн, 1 лиц.скр, пм A, 2 изн, (1 лиц.скр, н, 1 лиц.скр)
в 1,       1 изн, [1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн] до след. м, пм B,
вязать КР 41 Схемы II 2 раза, пм B, 1 изн, 1 лиц.скр,   
1 изн, пм B; повторить от * еще 1 раз, (МНР).
[прибавлено 40п.] 
КР 2 –размеры –(–,S1,[M,M1,L],–,–,–): *Вязать КР 42 
Схемы I 2 раза, пм B, [1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн] до 4п.
перед м, 1 изн, 1 лиц.скр, пр-изн, 1 лиц.скр, 2 изн,
пм A, 1 лиц.скр, 2 изн, 1 лиц.скр, пр-изн, 1 лиц.скр,   
1 изн, пм B, вязать КР 42 Схемы II один раз, пм B,                     
1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн, пм B, вязать КР 42 Схемы I один 
раз, пм B, 1 изн, 1 лиц.скр, пр-изн, 1 лиц.скр, 2 изн,    
1 лиц.скр, пм A, 2 изн, 1 лиц.скр, пр-изн, 1 лиц.скр,        
1 изн, [1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн] до лсед. м, пм B, вязать 
КР 42 Схемы II 2 раза, пм B,1 изн,1 лиц.скр,1 изн, пм B;
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повторить от * еще один раз, (МНР). [прибавлено 20п.] 

КР 1 –размеры –(–,–,[–,–,–],L1,XL,2XL): *Вязать КР 41 
Схемы I 2 раза, пм B,  [1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн] до 4п. 
перед след. м, 1 изн, (1 лиц.скр, н, 1 лиц.скр) в 1, 2 изн, 
пм A, 1 лиц.скр, 2 изн, (1 лиц.скр, н, 1 лиц.скр) в 1, 1 изн,          
[1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн] до след. м, пм B, вязать КР 41 
Схемы II один раз, пм B, 1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн, пм B,
вязать КР 41 Схемы I один раз, пм B, [1 изн, 1 лиц.скр, 
1 изн] до 5п. перед след. м, 1 изн, (1 лиц.скр, н,                        
1 лиц.скр) в 1, 2 изн, 1 лиц.скр, пм A, 2 изн, (1 лиц.скр, н,   
1 лиц.скр) в 1, 1 изн, [1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн] до след. м, пм
B; повторить от * еще один раз, (МНР). [прибавлено 
40п.] 

КР 2 –размеры –(–,–,[–,–,–],L1,XL,2XL): *Вязать КР 42 
Схемы I 2 раза, пм B,  [1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн] до 4п. 
перед след. м, 1 изн, 1 лиц.скр, пр-изн, 1 лиц.скр, 2 изн, 
пм A, 1 лиц.скр, 2 изн, 1 лиц.скр, пр-изн, 1 лиц.скр,                
1 изн, [1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн] до след. м, пм B, вязать 
КР 42 Схемы II один раз, пм B, 1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн,
пм B, вязать КР 42 Схемы I один раз, пм B, [1 изн,                  
1 лиц.скр, 1 изн] до 7п. перед след. м, 1 изн,1 лиц.скр,
пр-изн, 1 лиц.скр, 2 изн, 1 лиц.скр, пм A, 2 изн,1 лиц.скр,
пр-изн, 1 лиц.скр, 1 изн, [1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн] до след 
м, пм B, вязать КР 42 Схемы II 2 раза, пм B, 1 изн,                  
1 лиц.скр, 1 изн, пм B; повторить от * еще один раз,
(МНР). [прибавлено 20п.] 
КР 3 – 6 –все размеры: [1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн] до конца,
пм (МНР). 

[360 (360, 372, [372, 384, 384], 396, 396, 408)п.; 113 (113, 
119, [119, 125, 125], 125, 125, 131)п. на спинку, по 67 (67, 
67, [67, 67, 67], 73, 73, 73)п. на каждый рукав, и 113 (113, 
119, [119, 125, 125], 125, 125, 131)п. на перед] 

Формирование Кокетки – часть 4 

Прим.: Переснимать маркеры по мере вязания. Не 
убирать маркеры B.  

КР 1: *[1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн] до 4п. перед мA, 1 изн,   
(1 лиц.скр, н, 1 лиц.скр) в 1, 2 изн, пм A, 1 лиц.скр, 2 изн,
(1 лиц.скр, н, 1 лиц.скр) в 1, 1 изн, [1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн]
до 5п. перед след. мA, 1 изн, ( лиц.скр, н, 1 лиц.скр) в 1,
2 изн, 1 лиц.скр, пм A, 2 изн, (1 лиц.скр, н, 1 лиц.скр) в 1,
1 изн; повторить от * еще один раз, [1 изн, 1 лиц.скр,   
1 изн] до конца, пм (МНР). [прибавлено 16п.] 

КР 2: *[1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн] до 6п. перед мA, 1 изн,    
1 лиц.скр, пр-изн, 1 лиц.скр, 2 изн, пм A, 1 лиц.скр,                   
2 изн, 1 лиц.скр, пр-изн, 1 лиц.скр, 1 изн, [1 изн, 1 лиц.скр,

1 изн] до 7п. перед след. мA, 1 изн, 1 лиц.скр, пр-изн,             
1 лиц.скр, 2 изн, 1 лиц.скр, пм A, 2 изн, 1 лиц.скр, пр-изн,

1 лиц.скр, 1 изн; повторить от * еще один раз, [1 изн,    
1 лиц.скр, 1 изн] до конца, пм (МНР). [прибавлено 8п.] 

КР 3 – 6: [1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн] до конца, пм (МНР). 

Повторить КР 1–6 = еще 1 (2, 2, [3, 3, 4], 5, 5, 6) 
раз(а). 

[408 (432, 444, [468, 480, 504], 540, 540, 576)п.; 125 (131, 
137, [143, 149, 155], 161, 161, 173)п. на спинку, по 79 
(85, 85, [91, 91, 97], 109, 109, 115)п. на каждый рукав, 
и 125 (131, 137, [143, 149, 155], 161, 161, 173)п. на перед] 

След. КР 1 –только размеры –(–,–,[–,–,–],–,XL,2XL): 
*[1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн] до 4п. перед мА, 1 изн, (1
лиц.скр, н, 1 лиц.скр) в 1, 2 изн, пм A, 1 лиц.скр, 1
изн, [1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн] до 2п. перед след. мА,
1 изн, 1 лиц.скр, пм A, 2 изн, (1 лиц.скр, н, 1 лиц.скр)
в 1, 1 изн; повторить от * еще один раз, [1 изн, 1
лиц.скр, 1 изн] до конца, пм (МНР). [прибавлено 8п.] 

След. КР 2 –только размеры –(–,–, [–,–,–],–,XL,2XL): 
*[1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн] до 6п. перед мА, 1 изн, 1
лиц.скр, пр-изн, 1 лиц.скр, 2 изн, пм A, 1 лиц.скр, 1
изн, [1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн] до 2п. перед след. мА,
1 изн, 1 лиц.скр, пм A, 2 изн, 1 лиц.скр, пр-изн, 1
лиц.скр, 1 изн; повторить от * еще один раз, [1 изн,
1 лиц.скр, 1 изн] до конца, пм (МНР). [прибавлено
4п.] 

След. КР 3-6 – только размеры –(–,–,[–,–,–],–,XL,2XL):
[1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн] до конца, пм (МНР). 

Повторить КР 1–6 = еще – (–,–, [–,–,–],–, 1, 2) раз(а).

[– (–,–, [–,–,–],–, 564, 600)п.; – (–,–, [–,–,–],–,173, 185)п. 
на спинку, по – (–,–, [–,–,–],–, 109, 115)п. на каждый 
рукав, и – (–,–, [–,–,–],–, 173, 185)п. на перед] 

ОТДЕЛЕНИЕ ТЕЛА И РУКАВОВ  

КР 1: [1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн] до 1п. перед мА, 1 изн, 
уб-м A, набрать 4 (7, 7, [7, 10, 10], 10, 13, 16)п. для 
подмышки, перенести все петли до след. мA на 
петледержатель (петли рукава), уб-м A, [2 изн,               
1 лиц.скр] до 2п. перед след. мА, 2 изн, уб-м A,
набрать 4 (7, 7, [7, 10, 10], 10, 13, 16)п. для подмышки,
перенести все петли до след. мA на петледержатель 
(петли рукава), уб-м A, [2 изн, 1 лиц.скр] до посленей 
п., 1 изн, пм  (МНР).  

[258 (276, 288, [300, 318, 330], 342, 372, 402)п.] 

КР 2: [1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн] до конца, пм (МНР). 

Вязать в установленном порядке Скрещенной 
Резинкой до длины тела от подмышек прибл. 6.5 см.  

НИЖНЯЯ ЧАСТЬ ТЕЛА 

Прим.: См. Схемы III и IV и порядовые инструкции к 
ним на стр. 10. 

Для Эффекта Градиента см. 

инструкции на стр. 4. 
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КР 1: *Провязать соотв. КР Схемы III 2 раза
(начать с КР 1), пм B, [1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн] до след. 
м, пм B, провязать соотв. КР Схемы IV 2 раза (начать 
с КР 1), пм B, 1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн, пм B; повторить 
от * еще один раз, (МНР).  

Продолжить в установленном порядке, 
провязывая Кр 1 – 6 по схемам или 
порядовым инструкциям , до длины тела
прибл. 30.5 (30.5, 31, [31, 31.5, 31.5], 33, 33, 33)см от 
подмышек или прибл. за 4см до желаемой длины.
Закончить последним КР Схем III и IV. Убрать все 
маркеры, кроме МНР.  
След. кР: [1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн]до конца, пм (МНР). 

Вязать в установленном порядке 4см или до желаемой 
длины и перейти на спицы меньшего размера.
Закрыть все петли по узору. 

Рукава (связать 2)  

Перенести отложенные петли рукава на круговые 
спицы большего размера (для вязания в технике 
“волшебная петля” - magic loop) или равномерно 
рапределить петли на чулочных спицах. Убирать 
маркеры В при довязывании до них. С ЛС, 
присоединить нить перед петлями подмышки. 

Установочный КР: Поднять и провязать лицевыми
4 (7, 7, [7, 10, 10], 10, 13, 16)п. по петлям 
подмышки, вязать петли рукава по узору (как они 
лежат), затем провязать последнюю петлю  рукава 
вместе с первой петлей подмышки - ссл, 2 изн,   
[1 лиц.скр, 2 изн] до последней петли подмышки,
провязать последнюю петлю подмышки вместе 
с первой петлей рукава - 2 вм.лиц, ум (это МНР).  

[81 (90, 90, [96, 99, 105], 117, 120, 129)п.] 

КР 1: вязать петли по узору (как лежат) до конца
пм (МНР).  

Продолжить вязать в установленном порядке 
Скрещенной Резинкой до длины рукава от 
подмышки прибл. 5 см.  

Первый убавочный КР: [2 изн, 1 лиц.скр] 2 раза,
2 вм.изн, [1 лиц.скр, 2 изн] до последних 13 (16, 
16, [16, 19, 19], 19, 22, 25)п., 1 лиц.скр, 2 вм.изн,
[1 лиц.скр, 2 изн] до последней п., 1 лиц.скр, пм
(МНР).  
[убавлено 2п.; 79 (88, 88, [94, 97, 103], 115, 118, 127)п.] 

Второй убавочный КР: 2 изн, 1 лиц.скр, 2 изн, 
сссл, [2 изн, 1 лиц.скр] до последних 14 (17, 17, [17, 
20, 20], 20, 23, 26)п., 2 изн, 3 вм.лиц, [2 изн,1 лиц.скр]
до конца, пм (МНР).  

[убавлено 4п.; 75 (84, 84, [90, 93, 99], 111, 114, 123)п.] 

След. КР: вязать петли по узору (как лежат) до
конца пм (МНР).  

Продолжить вязать в установленном порядке
Скрещенной Резинкой до длины рукава от 
подмышки прибл. 44 (44, 45, [45, 45, 45.5], 45.5, 
45.5, 45.5)см или до желаемой длины рукава и 
закрыть все петли по узору.  

Завершение 

Заправить все кончики нитей и заблокировать 
изделие. Наслаждаться  

Инструкции для Эффекта 

Градиента см.  на стр.  4. 
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Кокетка Схема I 

Кокетка Схема II 

КР 1: 1 изн, 1 лиц.скр, 2 изн, (1 лиц.скр, н, 1 лиц.скр) в 1, 2 изн, 1 лиц.скр, 1 изн.

КР 2: 1 изн, 1 лиц.скр, 2 изн, 1 лиц.скр, пр-изн, 1 лиц.скр, 2 изн, 1 лиц.скр, 1 изн. 

КР 3 – 10: [1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн] 4 раза. 
КР 11: 1 изн, 1 лиц.скр, 2 изн, (1 лиц.скр, н, 1 лиц.скр) в 1, 1 изн, [1 изн, 1 лиц.скр,        
1 изн]2 раза.                                                                                                                              
КР 12: 1 изн, 1 лиц.скр, 2 изн, 1 лиц.скр, пр-изн, 1 лиц.скр, 1 изн, [1 изн, 1 лиц.скр,     
1 изн] 2 раза.                                                                                                              
КР 13 – 20: [1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн] 5 раз. 
КР 21: 1 изн, 1 лиц.скр, 2 изн, (1 лиц.скр, н, 1 лиц.скр) в 1, [2 изн, 1 лиц.скр] 3 раза,    
1 изн. 
КР 22: 1 изн, 1 лиц.скр, 2 изн, 1 лиц.скр, пр-изн, 1 лиц.скр, [2 изн, 1 лиц.скр] 3 раза,   
1 изн. 
КР 23 – 30: [1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн] 6 раз. 
КР 31: 1 изн, 1 лиц.скр, 2 изн, (1 лиц.скр, н, 1 лиц.скр) в 1, [2 изн, 1 лиц.скр] 4 раза,    
1 изн. 
КР 32: 1 изн, 1 лиц.скр, 2 изн, 1 лиц.скр, пр-изн, 1 лиц.скр, [2 изн, 1 лиц.скр] 4 раза,   
1 изн. 
КР 33 – 40: [1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн] 7 раз. 
КР 41: 1 изн, 1 лиц.скр, 2 изн, (1 лиц.скр, н, 1 лиц.скр) в 1, [2 изн, 1 лиц.скр] 5 раз,      
1 изн. 
КР 42: 1 изн, 1 лиц.скр, 2 изн, 1 лиц.скр, пр-изн, 1 лиц.скр, [2 изн, 1 лиц.скр] 5 раз,    
1 изн.

,                     

,                     

КР 1: 1 изн, 1 лиц.скр, 2 изн, (1 лиц.скр, н, 1 лиц.скр) в 1, 2 изн, 1 лиц.скр, 1 изн. 

КР 2: 1 изн, 1 лиц.скр, 2 изн, 1 лиц.скр, пр-изн, 1 лиц.скр, 2 изн, 1 лиц.скр, 1 изн. 

КР 3 – 10: [1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн] 4 раза. 
КР 11: [1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн] 2 раза, 1 изн, (1 лиц.скр, н, 1 лиц.скр) в 1, 2 изн,     
1 лиц.скр, 1 изн. 

КР 12: 1 изн, 1 лиц.скр, [2 изн, 1 лиц.скр] 2 раза, пр-изн, 1 лиц.скр, 2 изн
1 лиц.скр, 1 изн. 

КР 13 – 20: [1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн] 5 раз. 
КР 21: [1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн] 3 раза, 1 изн, (1 лиц.скр, н, 1 лиц.скр) в 1, 2 изн,     
1 лиц.скр, 1 изн. 

КР 22: 1 изн, 1 лиц.скр, [2 изн, 1 лиц.скр] 3 раза, пр-изн, 1 лиц.скр, 2 изн,1 лиц.скр,
1 изн. 

КР 23 – 30: [1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн] 6 раз. 
КР 31: [1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн] 4 раза, 1 изн, (1 лиц.скр, н, 1 лиц.скр) в 1,  2 изн,
1 лиц.скр, 1 изн.

КР 32: 1 изн, 1 лиц.скр, [2 изн, 1 лиц.скр] 4 раза, пр-изн, 1 лиц.скр, 2 изн
1 лиц.скр, 1 изн.  

КР 33 – 40: [1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн] 7 раз. 
КР 41: [1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн] 5 раз, 1 изн, (1 лиц.скр, н, 1 лиц.скр) в 1, 2 изн,      
1  лиц.скр, 1 изн. 
КР 42: 1 изн, 1 лиц.скр, [2 изн, 1 лиц.скр] 5 раз, пр-изн, 1 лиц.скр, 2 изн, 1 лиц.скр,
1 изн.

Схемы читать снизу вверх, справа налево.  
нет петли
изн.п.
1 лиц.скр.

пр-изн
(1 лиц.скр, н, 1 лиц.скр) в 1

Петли Рамка
вязать ряд 8 раз
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Схема III 

КР 1: 1 изн, 1 лиц.скр, 2 изн, (1 лиц.скр, н, 1 лиц.скр) в 1, [2 изн, 1 лиц.скр] 4 раза, 2 вм.изн, 1 лиц.скр, 2 изн,

1 лиц.скр, 1 изн.                                                                                                                                                                           

КР 2:  изн, 1 лиц.скр, 2 изн, 1 лиц.скр, пр-изн, [1 лиц.скр, 2 изн] 4 раза, 3 вм.лиц, 2 изн, 1 лиц.скр, 1 изн. 

КР 3 – 6: [1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн] 8 раз. 

Схема IV 

КР 1: 1 изн, 1 лиц.скр, 2 изн, 1 лиц.скр, 2 вм.изн, [1 лиц.скр, 2 изн] 4 раза, (1 лиц.скр, н, 1 лиц.скр) в 1, 2 изн, 1 лиц.скр, 1 изн.
КР 2: : 1 изн, 1 лиц.скр, 2 изн, сссл, [2 изн, 1 лиц.скр] 4 раза, пр-изн, 1 лиц.скр, 2 изн, 1 лиц.скр, 1 изн. 

КР 3 – 6: [1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн] 8 раз.  

Окончательные измерени: 

Измерения сняты с готового изделия. 
Выбирайте размер, который даст вам припуск 
на свободу облегания 12.5 см.

Схемы читать снизу вверх, справа налево.  

Петли
нет петли
изн.п.
1 лиц.скр.

пр-изн
(1 лиц.скр, н, 1 лиц.скр) в 1

2 вм.изн
3 вм.лиц.
сссл
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